

黄陵矿业公司

# 加强廉政教育筑牢反腐防线

本报讯 “中国共产党四代领导人关于党风廉政建设的经典语录、历代廉官廉吏的高风亮节，一句句廉政格言，一个个廉政景观，一部部廉政教育警示片……”这是走进黄陵矿业公司党风廉政教育基地和各基层单位看到的独特风景。多年来，该公司不断探索反腐倡廉教育的新路子，积极营造廉洁高效、风清气正的企业氛围，筑牢了广大干部拒腐防变的思想防线。

用文化感染人。始终坚持把廉洁文化建设纳入企业文化建设的整体部署，根据文化建设特点，按照从上到下和自下而上相结合的方法，在全公司各个层面干部职工中形成

“廉洁从业、勤勉敬业”的理念共识，编撰了《廉洁文化手册》，以文化人，以文倡廉。积极把廉政园、清风苑、廉政景观带等廉洁宣传教育阵地建设与矿区生产、生活区美化亮化相结合，把理念宣贯的触角延伸到公司生产、生活的各个场所。大力推动廉洁文化作品的创作与传播，打造出了一批具有思想性、艺术性，职工群众喜爱的廉洁文化作品，持续开展廉洁文化进班子、进车间、进小区、进家庭、进岗位活动，努力把廉洁理念渗透到广大干部职工的工作、生活和学习之中，形成了浓厚的廉洁从业、勤勉敬业氛围。

用法纪约束人。始终坚持把各级领导干部和关键岗位管

理人员作为开展预防职务犯罪教育的重点对象，公司领导班子成员带头，利用中心组学习、专题会、专题讲座等形式，宣讲法纪法规；坚持对新提任干部进行廉政法规、法纪考试；每年至少组织一次党风廉政知识竞赛或演讲赛，普及法纪法规知识；5年来，该公司共组织党风廉政建设方面知识专题学习26次，举办知识竞赛、演讲赛8场，近万人次学习了《中国共产党纪律处分条例》、《刑法》等相关职务犯罪的30多项党纪条规。围绕党纪条规学习，各级党员管理干部书写心得体会文章200多篇，提高了各级党员干部的守法意识。

用案例警示人。和延安

市检察院合作，建设了西北地区首家预防职务犯罪教育基地和公司党风廉政教育基地，收录了各类反面典型案例200多个，各类法律法规2000多条，定期组织各级干部到基地接受反腐倡廉教育；每年组织管理干部到公司所在地的红石岩和上畛子监狱，让反面典型“现身说纪说法”，不断警示教育广大党员干部常怀律己之心，常思贪欲之害，常除非分之想，警钟长鸣。

用健康的生活方式引导人。2008年以来，从关心干部健康成长出发，制定了中午禁酒、办公区禁烟制度；积极倡导健康的生活方式，建设了现代化的职工文体活动中心等文体设施，班子主要领导带头参加羽毛球、网球、篮球、书法、摄影、慢走等健康的业余文化活动，在整个矿区形成了追求高雅兴趣爱好、强健体魄的良好氛围，逐步让干部职工形成良好的生活习惯。

(侯庆斌 王新尹)

到2012年5月，公司开展了为期8个月的“感动矿区十大人物”评选表彰和宣传活动，全方位总结和宣传这些先进典型的先进事迹。

用健康的生活方式引导人。2008年以来，从关心干部健康成长出发，制定了中午禁酒、办公区禁烟制度；积极倡导健康的生活方式，建设了现代化的职工文体活动中心等文体设施，班子主要领导带头参加羽毛球、网球、篮球、书法、摄影、慢走等健康的业余文化活动，在整个矿区形成了追求高雅兴趣爱好、强健体魄的良好氛围，逐步让干部职工形成良好的生活习惯。

(侯庆斌 王新尹)

建设集团

## 转变作风动真格抓实干

本报讯 建设集团坚持从管理细节出发，大处着眼，小处入手，以“等不起”、“慢不得”和“坐不住”的危机意识，引领干部职工转变作风，积极投入到生产经营各环节，用全新的工作作风提升企业发展质量。

“等不起”，“八项规定”树新风。中央“八项规定”、“六项禁令”出台后，建设集团及时制定了落实八项规定改进工作作风十项具体措施，看得到的效果，让人感到新风扑面。会议现场不再有鲜花、果盘，会议紧凑有序，快捷高效。领导检查轻车简从，调研次数严格规定，现场办公蔚然成风。《煤化建设》基层稿件明显增多，“聚焦一线”成首选。

(贺展 姜晓萍)

**西煤机社区 获全国综合减灾示范社区称号**

本报讯 日前，实业西安公司西煤机社区被国家减灾委员会、民政部授予“全国综合减灾示范社区”荣誉称号。

西煤机物业公司分公司以提升物业管理水平，打造和谐优美社区为落脚点，全面加强文明社区创建工作。同时创新

“慢不得”，监督检查抓落实。建设集团工作作风整顿检查领导小组，从强化劳动纪律入手，强化建设集团和基层两个层面管理人员作风检查督导。严肃整治机关人员上班期间“慵、懒、散”、项目部负责人擅离职守、敷衍塞责等现象。

“坐不起”，率先垂范抓调研。接地气才能聚人心，建设集团明确了公司领导每月底基层调研不少于6天，二级单位领导每月现场办公不少于10天的硬性规定。近期，建设集团党政领导带队，分片深入基层调研，了解所属单位落实四会情况，进行开工安全复查、探讨2013年工作措施，听取基层单位开展工作意见建议等。

(贺展 姜晓萍)



近日，黄陵二号煤矿三功两素比武演练在阵阵掌声中拉开

了帷幕，此次演练共展示12个区队的21项绝活，蒙眼识工具、多

功能车开啤酒瓶等成为亮点项目。

王秋莎 李依 摄

**蒲白矿业公司 抓思想工作保目标实现**

本报讯 近日，蒲白矿业公司召开宣传思想工作会，安排部署2013年宣传思想工作，为保证2013年提出的稳保煤炭产量“千万吨”和安全生产“零”目标两大目标实现集聚正能量。

该公司党委提出，2013年宣传思想工作必须按照公司“苦练内功、稳步发展、创建特色”的发展思路，树立“大宣传”

意识，结合企业实际，大兴务实之风，培育蒲白特色的文化品牌，不断增强企业“软实力”，积极推动精神文明创建，为和谐文明矿区建设营造良好氛围。同时，要求各级党委宣传部门着力抓好深入开展党的十八大精神学习宣贯活动，强化理论学

习创新提升对内外宣传、推进思想道德建设和精神文明建设、深化文明单位创建、深入推进企业文化建设等“六项工作”，力求在思想上形成新认识，在作风上出现新转变，在能力上取得新提升，在管理上上升新水平，在创新上赢得新突破，在发展上实现新跨越，在党建上推动新进步，在成绩上展现新成果。

(刘兆峰)

一走进澄合王村煤矿职工餐厅，宽敞的就餐环境，崭新的厨具餐具，可口的饭菜，还有优质的微笑服务，给人留下难忘的印象。

“新开张的餐厅真不错，饭菜不仅实惠，花样还多”。这是该矿综一队职工张富魁在职工餐厅就餐时的感言。

3月20日，王村煤矿职工餐厅投入使用。该餐厅占地2000平方米，可一次容纳300余人集体就餐，餐饮共分快餐档、小吃档、面食档、主食档四个档，可供员工任意选用。为便于干部职工

就餐，实行全天24小时供应，一天共有早点、午饭、晚饭和夜宵四个时间段营业，以满足不同时段、不同口味的员工需求。

员工就餐持矿上统一配发的餐卡在磁卡机上刷卡交易，

既方便又安全可靠。为把“职工餐厅”这项暖民心、顺民意的惠民工程做实、做好，该矿根据井下与地面单位实际，将餐卡进行分类分档使用，员工

餐卡每月可享受不同程度的补贴；综合科全程负责餐厅监管，对班中餐配送的原则、标准、范围、卫生安全等作了标准化详细规定，保证员工吃上放心食品。

另外，该矿在职工餐厅附近还建有生态园，园内共分为蔬菜种植区、家禽养殖区和休闲娱乐区，还建造有竹林、凉亭、果园、鱼塘等休闲配套设施。届时，该矿职工餐厅餐饮部不仅一年四季可以吃到新鲜菜系，员工也能在此休闲场所娱乐、散步。

(蒙锐)

## 舌尖上的美味

既方便又安全可靠。为把“职工餐厅”这项暖民心、顺民意的惠民工程做实、做好，该矿根据井下与地面单位实际，将餐卡进行分类分档使用，员工



蒲白朱家河煤矿机修厂将“节能降耗，增产提效”的节约理念贯穿到各岗位、各工种、各

韩保柱 摄

司小柱 2011年10月至今任西安重装集团陕西建设机械股份有限公司工程机械研究院院长、西安重装工程机械研究院有限公司总经理，到任一年时间，他带领自己的团队，研发、试制完成了7项筑养路机械成套系列产品，在2012年第六届中国国际上海宝马展上大放光彩，创造了陕建机历史上一年开发新产品的数量和速度之最，3个产品被列为2012年度陕西省重点新产品，他领导的团队被陕煤化集团评为科技创新优秀团队。

2011年11月，司小柱走上任来到陕西建设机械股份有限公司工程机械研究院院长这个岗位，在公司和领导的大力支持下，他首先从研发机构改革入手。要把一个有40多人，多年未开发新产品、而且多数为中老年人的科研所，改变为一个有研发实力的研究院，谈何容易。但对司小柱这位有着丰富经验的科研管理专家来说却是小菜一碟。

司小柱很快进入角色，大刀阔斧地干了起来。按照机构设置方案，研究院下设两个专业研究所、电业研究

所、工艺研究所和工程试验中心等5个研究所。随即出台了制度、管理、设计流程、研发规定等50多份文件，多数文件都规定到了具体的操作细节。科技人员配置，从厂内、社会科研机构、人才市场，按照招聘条件，百名科技人员很快到位。特别是在全国同行业中有一定影响的洛阳建筑机械厂压路机研究所所长、湖南筑路机械厂

系列产品市场销售量最大，用户使用广泛。他设计的产品性能、产品技术达到国际先进水平。去年1月份开始设计，按照年度计划进行分解，月度计划进行考核，模板精细化管理，11月份试制完成。今年有60台的销售计划，实现收入可达到1个多亿。自主研发可广泛应用于高速铁路、工业与民用建筑等基础工程成孔作业的大型

要求、评审到开始项目充分调研，提出项目书、评议书，作设计方案、约束成本……每个环节都要求得很细，做得很细；适应市场，研发流程，每个环节都把控得很严。包括买材料，必须是标准件，签技术协议、设计要求要进行切实调研。各研究所每周上午召开晨会，周五召开研究院例会，说实话，办实事，解决实际问题。

进一步细化了以岗位绩效加项目工资激励机制，并以工作结果为考核依据的薪酬分配方案。

运行一年，按照制定的方案办法，对岗位人员进行了考核、调整、调离研发机构。有4位科研人员晋升为优秀一级岗位，门新延特别优秀，业务能力强，工作投入，团结协作，有培养前途，进行了破格提升；有两位同岗降级，两位调离研究院。彻底打破了过去薪酬分配上的平均主义，真正建立了形成了能者上、庸者下、多劳多得、少劳少得的竞争环境，激发了广大研发人员的工作积极性。并取得了非常好的效果，科研人员平均薪酬比过去提高了20%。自2004年开始亏损的陕建机股份有限公司，在经济下行，外部环境不佳、行业处于低谷的情况下，2012年经济收入比上年增加了5000多万元，各项经济指标都取得了好的成绩。司小柱将带领他的团队为企业的发展做出新的更大的贡献。

(技工科)

## 科技创新之星——司小柱

搅拌研究所所长、三一重工等科研单位的多名专家也奔他而来，进人了他的科研团队，成为研发团队中的中流砥柱、骨干力量。用公司总经理李长安的话说，司小柱不仅带来了一个科研团队，而且把工程机械最新的技术和最先进的科学理念带来了。

司小柱瞄准了市场热销产品进行开发。SUM820型沥青混凝土摊铺机，在摊铺机

实践中小柱深刻地认识到，技术是基础，管理是动力的定律。为了改变企业研发工作中存在的分配平均主义和管理无章可循的状况，他结合自己多年的工作管理经验，创造性地建立了一套研发流程管理中的模板工作法，通过作业模板来指导、规范和提高研发人员的研发能力，促进企业科技创新能力的提高。在薪酬分配上，

## 企业蓝讯

神南矿业公司 举办会计基础工作培训班

本报讯 近日，神南矿业公司举办了会计基础工作培训班，针对“会计基础工作达标”和“小金库治理”两项重点工作，进行了专项培训。该公司机关及各下属单位财务主管领导、会计人员等共计80余人参加了培训。

培训老师从理论知识、实践经验、操作重点等多个方面对“会计基础工作达标”和“小金库治理”两项内容进行了多角度、全方位的解读辅导，得到了公司各级财务人员的一致好评。(冯迪)

北元化工公司 成功实施竞价定价新模式

本报讯 北元化工公司对以往由公司统一定价的模式进行了创新，采用“点到点”的模式，由承运商参与报价，最终根据最低价确定运输价格。

该公司首先以烧碱为试点，组织召开了公司烧碱运输竞标会议。此次会议共有17家烧碱承运商参与了运作，就“锦界—孝义”、“锦界—交口”、“锦界—原平”三条线路

进行了“点对点”竞价定价，最终在原有的运输价格基础上，三条路线的运输价格分别降低了20元/吨、27元/吨、21元/吨。据了解，此次竞价打破了以往由公司统一定价，承运商统一执行运输价格的运行模式，整合了有效的社会资源，引入竞争机制，降低运输成本，同时也提高了第三方承运商的合作积极性和服务水平。(李强)

陕化公司 举办女职工岗位描述大赛

本报讯 近日，陕化公司举办了以“巾帼展风采，岗位立新功”为主题的女职工岗位描述大赛。

此次岗位描述活动，经各单位精心选拔推荐，共有17个岗位的18名女职工参加了比赛，参赛岗位多，涉及面广，有化工、分析、计量、制作、保管、

质检、幼教等岗位，参赛女职工精神饱满，业务熟练，表述到位，起到了很好的交流和学习作用。比赛过程中亮点不断、精彩纷呈，特别是年轻选手，表现不俗。经过激烈角逐，来自修造公司的方敏获得第一名。

(狄洁晖 马洪)

物资集团 对劳资社保人员进行培训

本报讯 近日，物资集团举办了为期两天的劳资社保人员培训班，34名劳资社保人员参加了培训。

为了提高劳资社保人员业务水平，强化基础管理，同时，针对各单位劳资社保工作标准不统一、业务细节还需规范的

问题，物资集团特邀请煤化集团人力资源部4位业务主管，就企业年金、工伤保险、养老保险等业务统筹工作进行了讲解。通过培训，使受训人员对劳资社保工作有了统一的认识，也为今后规范工作、提升业务能力打下了基础。(钟伟)

陕南投资公司 防控劳务纠纷未雨绸缪

本报讯 近日，陕南投资开发公司举办了企业劳务纠纷风险防范培训班。

培训专家对国企劳务风险相关知识进行了精妙阐述，从公司人才招聘和管理需求、人力资源从业人员相关素质提升需求、公司相关法律知识应用需求三个层面出发，进行精心设计

和组织，给参加培训的人员上了一堂生动精彩的劳动法规课。此外还对“用人单位劳动规章制度、书面劳动合同的签订、无固定期限劳动合同相关事宜、试用期的约定、劳务派遣及其常见纠纷”等内容进行了讲解和相关实务分析。

(李晨 张超)

黄陵一号煤矿 全面启动精细化管理工作

本报讯 近日，黄陵矿业一号煤矿确定了2013年的精细化管理工作内容，全面拉网，正式实施开展。

各部室、各区队认真填写精细化管理工作安排表，确定实施项目名称与任务计划完成时间阶段，明确项目负责人与预期达到的目标，以制

式表格的形式填写上交，党群部统一审核并下发文件，作为阶段性考核的依据予以监督。将精细化管理工作的考核结果纳入安全结构工资，从队干到职工都为精细化工作作出贡献，创造性地开展工作，提高管理水平。

(张英)

铜川铁运分公司 民主评议党支部建设

本报讯 由过去的民主评议党员，到现在的民主评议党支部，昭示着铜川矿业铁运分公司“贯彻新党章、创新抓党建”步入了一个崭新层面，也为夯实党的战斗堡垒筑起了新的砖石。

这次民主党支部工作评议是在“党支部达标”、“四强党组织建设”

等活动的基础上拓展和延伸的。旨在以加强基层党组织建设为目标，以“党性教育”为重点，围绕安全生产和运输经营等任务来进行的，着力解决部分党员素质不高、基层工作相对薄弱六个方面的问题，极力发挥基层党组织作用。

(杨勇)

华富新能源公司 通过CDM低碳项目验收

本报讯 近日，受联合国EP组织委托，由日本三菱集团等组成的工作组一行，对陕钢集团下属的华富新能源公司CDM低碳项目相关数据报表、测量仪表、在线设备及运行工况等进行了现场审查。经审查各项指标均符合减排要求，顺利通过现场验收。

该公司经过几年来所做的大量细致的工作，顺利通过了联合国专业机构的多次审查。

去年通过了2008年减排量的统计与签发工作。目前，2009年、2010年和2011年减排量已进入最后签发阶段，即将签出。2012年的减排量也已顺利通过了现场验收，将于2013年9月签出。2009年至2012年底共减排的供电量折合CO<sub>2</sub>减排量为112.97万吨，在发电的同时实现了减排，取得了创造效益与环保的双赢。

(贺红侠)